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ATA

ATA DA 366ª (TRECENTÉSIMA SEXAGÉSIMA
SEXTA) SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA
DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA – 25ª
REGIÃO - TOCANTINS, REALIZADA NA SUA
SEDE PRÓPRIA.

PARTICIPANTES: O Presidente do CORECON-TO, Econ. Higor de Sousa Franco, acompanhado
do Vice-Presidente, Econ. Vilmar Carneiro Wanderley, da Conselheira Federal, Econ. Maria do
Socorro Erculano de Lima, dos Conselheiros Regionais: Econ. Ana Lúcia de Medeiros, Econ.
Francisco Pereira de Sousa, Econ. Guiomar Lima de Morais, Econ. Lázaro Gomes de Sousa,
Econ. Maria dos Remédios Neres Tavares, Econ. Rosilene Sudré da Silva, Econ. Roberto Manolio
Valladão Flores e dos Professores Doutores: Econ. Nilton Marques de Oliveira e Econ. Aline de
Oliveira Nasche. 1. Abertura da Sessão Plenária . Às 19h10 (dezenove horas e dez minutos) do
dia 27/04/2026, o Presidente cumprimentou os presentes, agradeceu o comparecimento dos
Conselheiros e Professores e declarou aberta a 366ª Sessão Plenária Extraordinária do
CORECON-TO. Em seguida, procedeu-se à verificação de quórum, constatando-se a presença
suficiente para deliberação. 2. ORDEM DO DIA. 2.1. Análise, Discussão e Votação da
realização do Seminário da Mulher Economista em Palmas/TO – 2027. Em continuidade à
sessão, o Presidente, Econ. Higor de Sousa Franco, concedeu a palavra à Conselheira Federal,
Econ. Maria do Socorro Erculano de Lima, que apresentou a proposta do Conselho Federal de
Economia – Cofecon para realização do Seminário da Mulher Economista em Palmas/TO, no
exercício de 2027. Informou que há intenção de consolidar o evento no calendário oficial do
Sistema Cofecon/Corecons, fortalecendo institucionalmente a iniciativa. Destacou que o Cofecon
disponibiliza apoio financeiro no valor de R$ 12.000,00 (doze mil reais), ressaltando que, embora a
proposta seja do Conselho Federal, a execução ocorre em conjunto com o Conselho Regional
anfitrião. A Conselheira enfatizou a importância do Seminário como espaço de fortalecimento da
participação feminina no Sistema Cofecon/Corecons, considerando que ainda há predominância
masculina nos espaços de representação. Observou também que a discussão não deve se limitar
à atuação das economistas, mas ampliar o debate sobre a presença e os desafios das mulheres
no mercado de trabalho de maneira geral. Na sequência, informou que o Seminário já vem sendo
realizado em outros regionais e que a proposta para 2027 contempla continuidade das atividades,
com etapas regionais e ampliação dos debates. Comunicou que já existem articulações iniciais
para viabilização do evento, incluindo contato com representantes do SEBRAE, além da
possibilidade de parcerias institucionais com a Universidade Federal do Tocantins – UFT e com o
Tribunal de Contas do Estado – TCE/TO, especialmente para apoio estrutural e cessão de
espaço. A Conselheira Federal acrescentou que existe uma estratégia de aproximação entre a
realização do Seminário e as plenárias do Cofecon, buscando criar uma cultura institucional de
integração entre os eventos. Comentou ainda que, para este exercício, há discussões sobre a
realização da plenária em Manaus, ainda sem definição oficial. O Conselheiro Econ. Vilmar
Carneiro Wanderley destacou que eventos como o Congresso Brasileiro de Economia – CBE e o
Simpósio Nacional dos Conselhos de Economia - SINCE já trabalham em modelo semelhante de
integração. Pontuou também que o mês de março pode apresentar dificuldades logísticas, em
razão da realização da primeira plenária anual destinada à apresentação dos planos de trabalho,
questionando se o Seminário teria relação direta com as comemorações do Dia Internacional da
Mulher. Em resposta, a Conselheira Federal explicou que, inicialmente, o evento havia sido
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pensado para março, sendo posteriormente remanejado para maio, durante tratativas realizadas
em Goiás. Contudo, informou que houve nova reavaliação e a previsão atual é de realização em
Manaus, no mês de junho. Acrescentou que o Seminário ainda está em fase de consolidação e
aperfeiçoamento, uma vez que ainda não possui regulamentação formal no âmbito do Sistema
Cofecon/Corecons, funcionando até o momento por decisão de diretoria. Ressaltou a intenção de
institucionalizar oficialmente o evento antes da próxima mudança de gestão, com definição de
critérios e diretrizes próprias. Por fim, a Conselheira Federal observou que a principal
preocupação em trazer o Seminário para o CORECON-TO refere-se aos custos de um evento de
maior porte, mas reiterou que o apoio financeiro do Cofecon, aliado às parcerias institucionais,
demonstra que o Regional possui condições de sediar a atividade. O Presidente da Sessão, Econ.
Higor de Sousa Franco, colocou em discussão, a Conselheira Econ. Ana Lúcia de Medeiros
manifestou apoio à proposta, destacando a relevância do tema e a possibilidade de contribuição
da Universidade Federal do Tocantins – UFT. Ressaltou que a universidade representa espaço
importante para aprofundamento do debate e possui experiência consolidada na realização de
eventos nacionais e internacionais, avaliando que a proposta tende a ser bem recebida pela
Reitoria. A Conselheira Econ. Rosilene Sudré da Silva afirmou que o CORECON-TO, em parceria
com a UFT, possui plena capacidade para desenvolver e executar o projeto. Já a Conselheira
Econ. Maria dos Remédios Neres Tavares questionou sobre a duração prevista do Seminário. Em
resposta, o Presidente do CORECON-TO esclareceu que o evento deverá ocorrer ao longo de
três dias, contemplando abertura, programação principal e encerramento. A Conselheira Federal
complementou informando que, normalmente, o Seminário é realizado entre quarta-feira e sexta-
feira. A Conselheira Econ. Maria dos Remédios Neres Tavares acrescentou que a realização do
evento na UFT seria estratégica, considerando a estrutura disponível. A Profª Drª Aline de Oliveira
Nasche também se manifestou favoravelmente ao encaminhamento de convite à Reitoria da UFT,
destacando que a Universidade já integra o Plano Estadual de Políticas Públicas para Mulheres
no Tocantins, contando atualmente com dois representantes. Na sequência, a Conselheira Econ.
Guiomar Lima de Morais colocou-se à disposição para colaborar com a organização do
Seminário. O Conselheiro Econ. Roberto Manolio Valladão Flores observou que a Empresa
Brasileira de Pesquisa Agropecuária Pesca e Aquicultura - Embrapa, poderá contribuir
significativamente com o evento, especialmente em relação às discussões temáticas. Encerradas
as manifestações, o Presidente submeteu a matéria à votação, sendo aprovada, por unanimidade
dos Conselheiros presentes, a realização do Seminário da Mulher Economista em Palmas/TO no
exercício de 2027. 2.2. Planejamento dos Eventos Acadêmicos para o exercício de 2026. Em
continuidade à sessão, o Presidente, Econ. Higor de Sousa Franco, concedeu a palavra à
Conselheira Econ. Ana Lúcia de Medeiros. Inicialmente, a Conselheira agradeceu ao CORECON-
TO pelo convite e destacou o interesse da Universidade Federal do Tocantins – UFT em manter e
fortalecer a parceria institucional com o Conselho Regional. Ressaltou que já existe uma cultura
consolidada de integração entre o CORECON-TO e o curso de Ciências Econômicas, sendo essa
aproximação fortalecida especialmente pelas ações desenvolvidas no exercício de 2025, com
realização de eventos exitosos e adoção de metodologias já testadas e aprovadas. A Conselheira
informou que o curso de Economia vem apresentando crescimento significativo, ressaltando a
importância da participação das mulheres nesse processo de fortalecimento acadêmico e
institucional. Acrescentou que existem diversos projetos e propostas para o exercício de 2026,
sendo fundamental a continuidade do apoio do CORECON-TO, uma vez que o fortalecimento do
curso também contribui diretamente para o fortalecimento do próprio Conselho. Na sequência,
destacou que, pela primeira vez, o curso de Economia registrou número de formandos superior ao
curso de Administração, fato que demonstra a expansão e consolidação do curso. Ressaltou
ainda que os estudantes vêm sendo formados com acompanhamento de excelentes professores e
dentro de uma estrutura cada vez mais fortalecida. A Conselheira informou também que a UFT,
em parceria com o CORECON-TO, pretende desenvolver ações no mês de agosto de 2026
voltadas ao fortalecimento da profissão de economista e à criação de oportunidades futuras para
os egressos, considerados fundamentais para o crescimento contínuo do curso. Comunicou que,
no mesmo período, serão realizados diversos eventos acadêmicos, incluindo a Semana
Acadêmica e um evento voltado à Economia Política e História do Pensamento Econômico,
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destacando que esta será a primeira iniciativa do gênero promovida no âmbito da Universidade
Federal do Tocantins. Ainda sobre a programação prevista para agosto de 2026, informou que
estão previstos o Dia do Economista, o Encontro dos Economistas, o Encontro dos Egressos e o
ECOMOVE — corrida vinculada à Semana Acadêmica, aberta à participação geral. Comentou
também sobre a realização do XIII Prêmio Monografia durante a programação da Semana
Acadêmica, ressaltando que os avaliadores enfrentarão “dificuldades positivas”, em razão do
elevado nível das monografias produzidas pelos alunos. O Presidente da Sessão Plenária, Econ.
Higor de Sousa Franco, colocou em discussão, o Conselheiro Econ. Vilmar Carneiro Wanderley
destacou que o trabalho classificado em primeiro lugar no XIII Prêmio Monografia será
automaticamente inscrito no Prêmio Nacional de Monografia. Na sequência, a Conselheira Econ.
Rosilene Sudré da Silva registrou que trabalhos da UFT já conquistaram premiação em âmbito
nacional. A Conselheira Ana Lúcia de Medeiros acrescentou que o evento já se tornou uma
tradição dentro da universidade, observando, inclusive, a importância de manter um Coffee Break
de alto padrão durante a programação. O Conselheiro Econ. Lázaro questionou sobre os custos
da Semana Acadêmica realizada em 2025, sendo informado pela Conselheira Ana Lúcia de
Medeiros que o orçamento aproximado foi de R$ 12.000,00 (doze mil reais), contando com
diversos patrocínios. A Profª Drª Aline de Oliveira Nasche comentou sobre o coquetel realizado no
exercício de 2025, informando que o evento contou com aproximadamente 200 (duzentas)
pessoas e que a expectativa para 2026 é de público ainda maior. Em seguida, o Conselheiro
Lázaro Gomes de Sousa perguntou sobre os apoios financeiros recebidos no exercício anterior.
Em resposta, a Profª Drª Aline de Oliveira Nasche esclareceu que o CORECON-TO contribuiu
com o valor de R$ 6.000,00 (seis mil reais), além da arrecadação obtida com venda de camisetas
e patrocínios de empresas e alunos. O Conselheiro Econ. Lázaro Gomes de Sousa manifestou
intenção de colaborar com parte dos custos do evento, sendo acompanhado pela Conselheira
Econ. Maria dos Remédios Neres Tavares, que também declarou disposição para contribuir
financeiramente com a iniciativa. Na sequência, o Presidente da Sessão passou a palavra ao Prof.
Dr. Nilton Marques Oliveira. O Professor informou que existem atualmente duas duplas vinculadas
ao Programa de Educação Tutorial – PET interessadas em participar da Gincana Nacional de
Economia, comunicando que divulgará amplamente as inscrições assim que o edital for publicado.
Informou ainda que a intenção é levar três duplas para a competição, repetindo o modelo adotado
no exercício de 2025, em que uma dupla foi custeada pela UFT e outra pelo CORECON-TO. O
Conselheiro Econ. Vilmar Carneiro Wanderley informou que manteve contato com o Econ.
Waldecy Rodrigues, que se comprometeu a custear a participação da terceira dupla na Gincana
Nacional de Economia. O Prof. Dr. Nilton questionou sobre o andamento do XIII Prêmio
Monografia, sendo informado pela Conselheira Econ. Rosilene Sudré da Silva que o processo
encontra-se concluído, restando apenas a publicação oficial do edital. A Conselheira Ana Lúcia de
Medeiros acrescentou que já existem aproximadamente 10 (dez) monografias com previsão de
inscrição no certame. Ainda sobre a programação acadêmica, a Conselheira Ana Lúcia de
Medeiros informou que a abertura da Semana Acadêmica ocorrerá no dia 08 (oito) de agosto de
2026, com a realização do ECOMOVE, enquanto a abertura oficial das atividades acadêmicas
ocorrerá no dia 10 (dez), com encerramento previsto para o dia 13 (treze) de agosto 2026,
ocasião em que ocorrerão a premiação do XIII Prêmio Monografia e o coquetel de encerramento.
Após as manifestações e contribuições apresentadas, o Conselheiro Presidente da Sessão
submeteu à votação a validação do XIII Prêmio Monografia e do planejamento do Seminário
Acadêmico, sendo ambos aprovados pelos Conselheiros presentes. 3. ENCERRAMENTO. O
Presidente da Sessão registrou agradecimentos a Deus, aos Conselheiros e aos Professores pela
presença e participação. Não havendo outros assuntos a serem tratados, declarou encerrada a
366ª (trecentésima sexagésima sexta) Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Regional de
Economia – 25ª Região – CORECON-TO, às 20h20 (vinte horas e vinte minutos). Para constar,
eu, Wdson Santos de Araújo, Secretário da Sessão, lavrei a presente Ata, que, após lida,
conferida e aprovada pelo Plenário, será assinada por mim e pelo Presidente, Econ. Higor de
Sousa Franco. Palmas/TO, 27 (vinte e sete) de abril de 2026.
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Documento assinado eletronicamente por Higor de Sousa Franco , Conselheiro, em 15/05/2026, às
15:48, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Wdson Santos de Araújo , Gerente, em 15/05/2026, às 15:55,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.cofecon.org/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 0230313 e o
código CRC 48F6980E.
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